

活动有声有色 服务真心真意

十八里河街道 “拾遗·筑梦”帮孩子感受非遗魅力



本报讯 近日,为了更好地传承与保护非遗文化,十八里河街道小王庄社区特在暑期开展“拾遗·筑梦”非遗课堂系列活动,弘扬传统文化,播撒非遗种子,促进民族文化在青少年中传承。

一笔一墨一丹青,一纸一字一发明。活字印刷作为我国古代的四大发明之一,是中国最古老的印刷方法之一。7月26日,以“探秘活字印刷术”为主题的第一场“拾遗·筑梦”非遗课堂在社区新时代

文明实践站开展,吸引了辖区30余名小朋友参与。“每个字块都有自己的意义,体现的是规矩方圆,与纸墨印染千年中华文明,弘扬智慧精粹。活字印刷术对世界文明进程和人类文化发展产生了重大影响。”活动现场,社区工作人员为小朋友们生动地讲述着活字印刷术的发展历程。通过讲解和演示,在观看了活字印刷技艺的整个流程后,孩子们便开始了“活字印刷”的体验之旅。选字、排版、上墨、印

刷……看到自己亲手制作的一幅幅活字印刷成品跃然纸上,孩子们露出了欣喜的笑容,一起感受着中国印刷术的博大精深。

非遗千载,赓续民族文脉艺萃。社区通过“拾遗·筑梦”非遗课堂,为青少年文化传承注入非遗力量,在辖区营造共同参与保护传承中华优秀传统文化的浓厚氛围,鼓励居民参与非遗的传承和保护,促进非遗在青少年中广泛传承传播。

记者 冉红政 通讯员 周双双 文/图

东大街街道 持续开展道路交通秩序整治工作

本报讯 近期,东大街街道办事处坚持“以人为本”的发展理念,按照“政府主导、部门负责、社会参与、齐抓共管、综合治理”的工作要求,在辖区内持续开展道路交通秩序整治工作,持续深化城市精细化管理工作,规范城市道路交通秩序,提高道路通行效率。

加强宣传,有效引导。通过播报LED电子显示屏、印发文明停车宣传单、商户社区微信群转发、上门入户等“线上+线下”方式抓好宣传发动,营造整治氛围,使市民深入了解车辆乱停乱放整治工作,争取广大群众积极配合、参与、支持,引导市民养成规范停车等文明习惯,树立文明新风。

加强联动,齐抓共管。联合执法中队、交警部门等职能部门加强对“禁停区域”和违停突出路段巡逻管控,白天采取密集巡逻、贴单、教育等措施,夜间以张贴违法停车提示单为主,及时查处违法停车行为,对影响交通的驾驶人不在现场的或拒绝驶离的坚决拖移,清理路边“僵尸车”。同时动员沿街门店及公共单位各自落实“门前四包”制度,维护门前道路停车秩序,及时制止违法停车行为。形成齐抓共管、严查严治高压态势。

建立机制,形成常态。每月组织各责任单位召开联席会,总结整治工作经验和做法,并解决辖区车辆乱停乱放专项整治工作中存在的问题,每周开展联合行动一次,按职责分工做好整治工作。抓好集中整治工作的同时,对易出现车辆乱停乱放的重点区域,定人员、定路段、定范围,将整治工作日常化和常态化,防止乱象“复燃”、“回潮”,切实巩固整治成果。

下一步,东大街街道将加大舆论宣传力度,优化停车资源配置,完善静态交通管理设施,严格监管违规停车行为,实现辖区道路停车有序,静态交通秩序良好,为市民出行和文明城市建设营造安全、畅通、有序的道路交通环境。

记者 冉红政 通讯员 耿源焯

城东路街道 开展“加快城市更新 推动高质量发展”活动

本报讯 7月28日上午,城东路街道开展“加快城市更新 推动高质量发展”视察活动暨2023年上半年度工作座谈会,进一步完善对商都历史文化区建设及辖区重点项目的跟踪监督机制,推动重点项目落地见效。城东路街道相关负责人、辖区人大代表、政协委员共23人参加了此次活动。

活动当天,代表委员一行先后视察了确滩-塔湾文创街区、东城

垣遗址博物馆、亳都东巷项目及城东路派出所,代表委员边走边看,对于在建项目,代表委员详细了解了项目建设进度、拟投用时间等;对于已完成项目,代表委员认真听取讲解,了解具体情况。

在随后的座谈会上,城东路街道党工委负责人围绕2023年上半年工作进行了总结,对下半年重点工作进行了谋划,与会代表、委员结合视察情况进行了交流并就辖区的

项目建设及经济社会发展提出了建设性意见建议。

今年以来,街道的项目建设、经济社会发展及安全稳定工作都取得了较好的成绩,这些成绩的取得离不开代表、委员的关心和支持。今后将更广泛听取群众心声,积极发挥参政议政作用,并且在各自的岗位上争当先锋,走在前列,为城东路街道经济社会发展和安全稳定多作贡献。

记者 冉红政 通讯员 朱国营

西大街街道 “甜蜜一夏 七彩童年”邻居节活动受欢迎

本报讯 为丰富辖区青少年儿童的暑期生活,加强青少年儿童动手实践能力,引导他们尊重劳动、热爱劳动,并普及科学健康的饮食观念,7月27日上午,西大街街道办事处联合西大街社区社会组织孵化中心在西大街党群服务中心开展“甜蜜一夏 七彩童年”邻居节活动。

“大家看一下,棉花糖经过加热以

后发生了哪些变化?是不是已经从单个变成了一整个大圆球,原来的一个很轻松就可以拿起来,现在再来试一下,用很大力也分不开了,这就是团结的力量!”社工边制作边讲解,孩子们认真观看后,分组轮流进行实操体验、制作雪花酥。刷一刷、搅一搅、揉一揉、擀一擀、晾一晾……大家各司其职,大胆尝试,最终,一个个美味的雪

花酥呈现在大家面前,制作成功的喜悦洋溢在每个人的脸上。在社工的鼓励下,孩子们和家长分享了自己制作的雪花酥,活动现场欢声笑语,温馨甜蜜!“这次活动有吃有玩还有学,感觉非常有意义,对孩子来说,日常都是家里人准备餐食,参与这次活动的孩子深入体验了烹饪过程,亲口品尝了自己的烹饪作品并且分享给别人是一种

全新的体验,非常好。”一位家长由衷地说道。

此次活动创新尝试将学思行融入活动当中,让劳动教育不再停留在书本上,寓教于乐,促进了孩子们形成良好的劳动习惯和积极向上、团结一致的学习态度,增强了家庭、邻里间的互动。

记者 冉红政 通讯员 杨文铮